



История курортного автобуса

Под таким названием в Центральной детской библиотеке имени Сергея Михалкова в Сестрорецке (ул. Токарева, д. 10) открылась историко-краеведческая и предметная экспозиция, рассказывающая об истории автобусного движения Курортного района.

Выставка повествует о регулярном автобусном движении от его зарождения в 1926 году (наша газета об этом подробно рассказывала в июле этого года) и до наших дней. Здесь представлены уникальные исторические фотографии, спецдокументы, предметы от настоящих рейсовых автобусов времен СССР (компостеры, проездные билеты, аншлаги маршрутоуказателей, салонные часы, даже огромный прибор-спидометр) и, конечно же — точные масштабные модели-копии автобусов ЛАЗ, ЛиАЗ, ПАЗ, ЗИС-ЗИЛ, «Икарус» (включая сочлененные «гармошки»), работавших на линиях Курортного района с 1950-х и до начала 2000-х годов; есть даже макет автобусной остановки с расписанием.

Экспонаты и документы для выставки предоставили коллекционеры, сотрудники автобусных парков, а также краеведы из Сестрорецка и Санкт-Петербурга Кирилл Батулин, Михаил Алексин, Аркадий Николаенко, Евгений Нидашев, Федор Черноусов, Денис Шаляпин, Александр Суханов, Виктор Федоров.

Выставка продлится до конца января. Часы работы и выходные дни — согласно штатному расписанию библиотеки. Дополнительная информация на странице библиотеки группы «ВКонтакте»: vk.com/cdbsestr.

Евгений НИДАШЕВ



Фото: сверху — из фондов СПб ЦГАКФД (автомобили и рейсовый автобус марки ЗИЛ-158 в очереди на ж/д переезде в Разливе, лето 1962 г., публикуется впервые); снизу — Виктора Федорова (ул. Володарского в Сестрорецке, 1950-е гг.).